

सेवा मेरे

सीएमडी

1. सभी सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक
2. निजी क्षेत्र के बैंक (यानी आईसीआईसीआई, एचडीएफसी और एक्सिस बैंक)

उप: एजेंसी बैंकों द्वारा रक्षा पेंशनरों / परिवार पेंशनरों को पेंशन के भुगतान में देरी

सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों द्वारा रक्षा पेंशनरों के पेंशन के भुगतान के लिए योजना में निहित निर्देशों के मुताबिक, रक्षा (पेंशनभोगी सहित) पेंशनभोगी / परिवार पेंशनर को पेंशन का भुगतान बैंकों द्वारा किया जाता है।

समय-समय पर और सही कार्यान्वयन के लिए परिपत्रों के माध्यम से सरकार को मूलभूत पेंशन के अधिकार को प्रभावित करने वाले किसी भी अन्य आदेश, महंगाई की दर में बढ़ोतरी या अन्य लाभों को भी बैंकों को प्रदान किया जाता है।

हालांकि, इस कार्यालय के साथ-साथ सीजीडीए / रक्षा मंत्रालय नियमित रूप से भुगतान पेंशनधारियों / परिवार के पेंशनधारियों से भुगतान में देरी, गलत दर पर भुगतान आदि से शिकायतें प्राप्त कर रहे हैं। पेंशनभोगी / परिवार पेंशनधारियों से शिकायतों की संख्या नियमित रूप से बढ़ रही है, जिसे देखा गया है गंभीरता से उच्च अधिकारियों द्वारा

हालांकि, पेंशनभोगी / परिवार पेंशनरों से प्राप्त विभिन्न शिकायतों के उपचारात्मक उपायों को पहले से ही उपर्युक्त योजना / परिपत्र में इस कार्यालय द्वारा समय-समय पर जारी किया गया है, हालांकि, इसके बाद भी इसे दोबारा दोहराया गया है।

1. ग्रेच्युटी / डीसीआरजी की रोकथाम राशि जारी करना: - पेंशनभोगी / परिवार पेंशनर ने देर से बताया कि बैंक रिटायरमेंट की तारीख से तीन महीने की समाप्ति के बाद ग्रेच्युटी / डीसीआरजी की रोकथाम राशि जारी नहीं कर रहा है (मौत की तारीख के तीन महीने बाद परिवार पेंशन के मामले में कार्मिक का)

छह महीने / तीन महीने (परिवार पेंशन के मामले में) की समाप्ति के बाद, पीपीओ स्वयं के पीछे की ओर या तो संलग्न / संबंधित पेंशन भुगतान आदेश से अलग से संलग्न इसलिए, छह महीने / तीन महीने की समाप्ति के बाद स्वचालित रूप से ग्रेच्युटी / डीसीआरजी की रोकथाम राशि को जारी करने के लिए एक तंत्र स्थापित करने की आवश्यकता है, यदि मामला हो, तो संबंधित पेंशन स्वीकृति प्राधिकरण से कुछ भी नहीं सुनाई जा सकती है। ऊपर की अवधि

2. सेवानिवृत्ति के 15 वर्षों के बाद पेंशन ऑफ क्यूटियेटेड पार्टिशन की पुनर्स्थापना: - 15 वर्ष पूरे होने के बाद भी पेंशन के क्यूटिव हिस्से की गैर बहाली के खिलाफ प्रतिनिधियों को भी बड़ी संख्या में प्राप्त किया

जाता है। दिशानिर्देशों के बाद इस तरह के प्रतिनिधित्व से बचने के लिए, यद्यपि पहले से ही इस कार्यालय के परिपत्र सं। 8 83 डीटी .4.11.2000 के तहत परिचालित किया गया है, उन्हें पुनः प्रस्तुत किया गया है।

(i) जहां पेंशन का कम्प्यूटेशन / सेवानिवृत्ति के साथ समय-समय पर है, पेंशन का कम्प्यूटिव हिस्सा 15 साल की समाप्ति के बाद पुनर्स्थापित किया जाएगा, सेवानिवृत्ति की तिथि से प्रभावी होने पर, अगर कम्प्यूट्यूम मूल्य का भुगतान

पेंशन का सेवानिवृत्ति के पहले महीने के दौरान किया जाता है, जो कि पहले पेंशन में ही कमीशन के कारण उपयुक्त कटौती करता है।

(ii) जहां पेंशन का कम्प्यूटेशन लागू होता है और पेंशन शुरू करने की तारीख के बाद अधिसूचित होता है और दूसरे या उसके बाद के महीने में पेंशन में कमी की ओर जाता है, तो कम्प्यूट किए गए हिस्से की बहाली के लिए 15 साल की अवधि भुगतान की तिथि से गणना की जाएगी कम्प्यूटिड वैल्यू का अर्थ है, जिस पर पोजीशन में कमीशन के कारण में कटौती प्रभावी हो।

(iii) इसके अलावा, जहां कम्प्यूट किए गए मूल्य को एक से अधिक चरणों में भुगतान किया जाता है, ऐसे मामलों में पेंशन की रकम में कमी भुगतान के संबंधित तारीख से की जाएगी और ऐसे पेंशनरों के पेंशन के कम्प्यूटेड हिस्से को भी चरणों में बहाल किया जाएगा पेंशन में कमी की तारीख से 15 साल के पूरा होने पर अधिकारियों को पेंशन देना ऊपर स्पष्ट किए गए 15 वर्ष की समाप्ति के बाद स्वचालित रूप से पेंशन के कम्प्यूटेड भाग को पुनर्स्थापित करने के लिए एक तंत्र की स्थापना की आवश्यकता है।

3. फिक्स्ड मेडिकल भत्ता का भुगतान: - (ए) रक्षा पेंशनर / परिवार पेंशनर: -

(i) नई मेडिकेयर स्कीम की शुरुआत के परिणामस्वरूप वाई.ई.एफ. 1.4.2003, सभी पूर्व सैनिक जिन्होंने 1.4.2003 को या उसके बाद सेवानिवृत्त हुए, को ईसीएचएस का सदस्य बनना अनिवार्य है और फिक्स्ड मेडिकल भत्ता आकर्षित करने के लिए पात्र नहीं हैं। सभी पूर्व 01.4.2003 सेवानिवृत्त लोगों के पास उद्देश्य के लिए अपेक्षित एकमुश्त राशि जमा करने के बाद योजना में शामिल होने का विकल्प होता है या ब्याज दर के अनुसार फिक्स्ड मेडिकल भत्ता। इस योजना में शामिल होने वाले ऐसे पेंशनधारक / परिवार पेंशनर, इस प्रकार फिक्स्ड मेडिकल भत्ता के हकदार नहीं होंगे।

(ii) आर/ओ सभी पूर्व 01.04.2003 पेंशनरों/परिवार पेंशनरों में फिक्स्ड मेडिकल भत्ता का भुगतान जो इस योजना में शामिल नहीं होते हैं, को निम्नानुसार विनियमित किया जाएगा

(ए) सभी रक्षा पेंशनभोगी / परिवार पेंशनर जिनके मामले में इस कार्यालय द्वारा 31.10.98 तक पेंशन भुगतान आदेश जारी किए गए थे, वे निश्चित मेडिकल भत्ते के भुगतान के हकदार हो गए हैं। 01.12.97 या उनके पेंशन के प्रारंभ होने की तारीख जो भी बाद में प्रदान की जाती है, वे मेडिकल भत्ते के लिए विकल्प चुनते हैं और बैंक को एक आशय प्रस्तुत करते हैं कि वे सशस्त्र सेना अस्पताल / एमआई कक्ष के तहत चिकित्सा सुविधाओं के हकदार हैं लेकिन वे उन क्षेत्रों में जहां ऐसी कोई बाहरी सुविधाएं उपलब्ध नहीं हैं। इस उपक्रम बैंक के

आधार पर पीपीओ, भुगतान रजिस्टर और पेंशन प्रमाण पत्र में मेडिकल भत्ते और फिक्स्ड मेडिकल भत्ता के अधिकृत भुगतान के संबंध में प्रवेश करने का अनुरोध किया गया था।

(बी) आर / ओ पेंशनरों / परिवार पेंशनरों में फिक्स्ड मेडिकल भत्ता का अनुदान जिसके पेंशन भुगतान आदेश 31.10.98 के बाद जारी किए जाते हैं, उन्हें पीपीओ में सूचित किया जाना था।

(सी) इस तरह के उपक्रम बैंक द्वारा प्रमाण पत्र के साथ हर साल प्राप्त किया जाएगा, पेंशनर को यह आवश्यक है कि वह फिक्स्ड मेडिकल भत्ता का भुगतान जारी रखने के लिए प्रस्तुत करे।

(डी) विकल्प में केवल एक परिवर्तन, पेंशनभोगी / परिवार पेंशनरों के जीवनकाल में, अनुमति दी जाएगी।

(ई) फिक्स्ड मेडिकल भत्ता 100 / = पीएम से बढ़ाया गया है। रु। 300 / = पीएम
w.e.f. 2008/09/01।

नोट: - (i) यदि कोई पेंशनभोगी या परिवार पेंशनभोगी दो पेंशन प्राप्त करता है, तो मौजूदा नियमों के अनुसार सिर्फ एक ही मेडिकल भत्ता स्वीकार्य है अगर वह संबंधित संगठनों द्वारा प्रदान की गई चिकित्सा सुविधाओं का लाभ नहीं लेता है।

(ii) पुनर्निम्न पेंशनभोगी / नियोजित परिवार पेंशनधारक चिकित्सा भत्ते के हकदार नहीं हैं क्योंकि चिकित्सा सुविधाएं उनके संगठन द्वारा प्रदान की जाती हैं

(बी) रक्षा नागरिक पेंशनर / परिवार पेंशनर: -

(i) जिनके मामले में 30.4.98 तक इस कार्यालय द्वारा पेंशन भुगतान के आदेश जारी किए गए सभी रक्षा नागरिक पेंशनरों / परिवार पेंशनर, निश्चित मेडिकल भत्ते के भुगतान के हकदार हो गए हैं। 01.12.97 या उनके पेंशन के प्रारंभ होने की तिथि जो भी बाद में प्रदान की जाती है, वे चिकित्सा भत्ते के लिए विकल्प चुनते हैं और बैंक को इस आशय के लिए एक उपक्रम प्रस्तुत करते हैं कि वे सीजीएचएस या केंद्र सरकार द्वारा प्रशासन की इसी तरह की स्वास्थ्य योजना के तहत चिकित्सा सुविधाओं के हकदार हैं लेकिन ऐसे क्षेत्रों में रहते हैं जहां ऐसी कोई बाहरी सुविधाएं उपलब्ध नहीं हैं। इस उपक्रम बैंक के आधार पर पीपीओ, भुगतान रजिस्टर और पेंशन प्रमाण पत्र में मेडिकल भत्ते और फिक्स्ड मेडिकल भत्ता के अधिकृत भुगतान के संबंध में प्रवेश करने का अनुरोध किया गया था।

(ii) आर / ओ पेंशनरों / परिवार पेंशनरों में फिक्स्ड मेडिकल भत्ता का अनुदान जिनकी पेंशन भुगतान आदेश 30.04.98 के बाद जारी किया गया है, उन्हें पीपीओ में सूचित किया जाना था।

(iii) उपरोक्त विकल्प और प्रस्तुत करने के उपक्रम का प्रयोग करने के बाद, यदि पेंशनरों का आवासीय पता सीजीएचएस कवर क्षेत्र से गैर सीजीएचएस कवर

क्षेत्र में बदल गया है और इसके विपरीत, पेंशनभोगी के जीवनकाल में विकल्प में केवल एक ही बदलाव को कठिनाई से बचने की अनुमति दी जाएगी पेंशनभोगी के साथ-साथ बैंक

(iv) इस तरह के उपक्रम बैंक द्वारा प्रमाण पत्र के साथ हर वर्ष प्राप्त किया जाएगा, पेंशनर को फिक्स्ड मेडिकल भत्ता के भुगतान को जारी रखने के लिए प्रस्तुत करने की आवश्यकता है

नोट: - (i) यदि कोई पेंशनभोगी या परिवार पेंशनभोगी दो पेंशन प्राप्त करता है, तो मौजूदा नियमों के अनुसार सिर्फ एक ही मेडिकल भत्ता स्वीकार्य है अगर वह संबंधित संगठनों द्वारा प्रदान की गई चिकित्सा सुविधाओं का लाभ नहीं लेता है।

(ii) पुनर्निम्न पेंशनभोगी / नियोजित परिवार पेंशनधारक चिकित्सा भत्ते के हकदार नहीं हैं क्योंकि चिकित्सा सुविधाएं उनके संगठन द्वारा प्रदान की जाती हैं।

4. सामान्य पारिवारिक पेंशन की बढ़ी हुई दर का भुगतान: - साधारण परिवार पेंशन की बढ़ी हुई दर सेवा कर्मियों / पेंशनभोगी की मृत्यु की तिथि से या 67 वर्ष की आयु तक पहुंचने से पहले जो भी पहले हो, देय है।

सभी मामलों में, जहां पारिवारिक पेंशन संयुक्त रूप से (यानी संयुक्त अधिसूचना) अधिसूचित है या अलग-अलग बढ़ाए गए दर के साथ-साथ सामान्य दर को पीपीओ में भी सूचित किया जाता है

6 वीं सीपीसी सिफारिशों के कार्यान्वयन के परिणामस्वरूप, साधारण परिवार पेंशन की बढ़ी हुई दर, कर्मियों की मृत्यु की तिथि से किसी भी ऊपरी आयु सीमा के बिना दस वर्ष की अवधि के लिए देय होती है, जो सेवा में मरने वाले कर्मियों के परिवार में होती है। अनुदान की इस अवधि को पीपीओ में भी सूचित किया गया है। हालांकि, अक्सर यह इस कार्यालय के साथ-साथ मुख्यालयों के नोटिस पर आ गया है। कार्यालय / एमओडी कि बैंक सामान्य दर पर परिवार पेंशन का भुगतान कर रहा है, हालांकि पीपीओ में उल्लिखित अवधि / शर्त को बढ़ाया दर के भुगतान के लिए समाप्त नहीं किया गया है।

5. 80 वर्ष और उससे अधिक आयु के पेंशनरों / परिवार पेंशनरों को अतिरिक्त पेंशन या परिवार पेंशन का भुगतान: -

(i) पुरानी पेंशनभोगी / परिवार पेंशनर को पेंशन / परिवार पेंशन के अतिरिक्त क्वॉटम के भुगतान की प्रक्रिया इस कार्यालय के परिपत्रों में उपलब्ध नहीं है। 27.9.2008, 68 डीटी। 28.7.2009, 72 दिन 24.9.2009, 75 डीटी 25.11.2009, 83 डीटी 12.10.2011, 397 डीटी .18.11.2008, 417 डीटी। 02.09.2009, 441 डीटी। 01.10.2010 और 470 डीटी .7.9.2011 इनके अनुसार, 80 वर्ष और उससे अधिक की उम्र के पेंशन / परिवार पेंशन की अतिरिक्त मात्रा दी गई दरों पर स्वीकार्य होगी: -

पेंशनरों की आयु / परिवार पेंशनर	अतिरिक्त पेंशन / परिवार पेंशन की मात्रा
80 वर्ष से कम 85 साल तक	मूल पेंशन / परिवार पेंशन का 20%
85 वर्ष से 90 वर्ष से कम	30 मूल पेंशन / परिवार पेंशन
90 साल से कम 95 साल तक	मूल पेंशन / परिवार पेंशन का 40% मूल पेंशन / परिवार
95 वर्ष से 100 वर्षों से कम	मूल पेंशन / परिवार पेंशन का 50%
100 साल या उससे अधिक	100% मूल पेंशन / परिवार पेंशन

(ii) उन मामलों में जहां पीपीओ में पेंशनभोगी / परिवार पेंशनर के जन्म की तारीख सही है, 80 वर्ष और इससे अधिक की उम्र पाने के लिए पेंशन / परिवार पेंशन की अतिरिक्त मात्रा पहले से बताई गई दरों पर देय होगी महीने का दिन जिसमें उसकी / उसके जन्म तिथि गिरती है

(iii) हालांकि, यदि पीपीओ में या कार्यालय के रिकॉर्ड में जन्म की सही तारीख उपलब्ध नहीं है, लेकिन पेंशनभोगी / परिवार पेंशनर की उम्र के बारे में एक संकेत उपलब्ध है, तो अतिरिक्त पेंशन / परिवार पेंशन का अतिरिक्त भुगतान किया जाएगा पीपीओ / कार्यालय के रिकॉर्ड के आधार पर, वर्ष के पहले जनवरी से, जिसमें पेंशनभोगी / परिवार पेंशनभोगी ने 80 वर्ष और उससे अधिक आयु की आयु पूरी कर ली है। उदाहरण के लिए यदि रिकॉर्ड बताते हैं कि 1 जनवरी 2008 को पेंशनभोगी / परिवार पेंशनभोगी ने पहले ही 80 वर्ष / 85 वर्ष की आयु पूरी कर ली है, तो उन्हें 1 जनवरी 2008 से अतिरिक्त पेंशन / परिवार पेंशन की अतिरिक्त मात्रा की अनुमति दी जाएगी। कोई शुद्ध पीपीओ ऐसे मामलों में जारी करने की आवश्यकता है।

(iv) मामले में न तो सही जन्म तिथि और न ही पीपीओ में या कार्यालय के अभिलेखों में उपलब्ध है, बैंक पेंशनभोगी / परिवार के पेंशनभोगी से अनुरोध करता है कि वे राजपत्रित

द्वारा उचित रूप से सत्यापित किये गए निम्नलिखित दस्तावेजों में से किसी की चार प्रतियां जमा करें। बैंक के अधिकारी / विधायक

- (ए) पैन कार्ड
- (बी) मैट्रिकुलेशन सर्टिफिकेट (जन्म तिथि के बारे में जानकारी युक्त)
- (सी) पास पासपोर्ट
- (डी) सीजीएचएस / ईसीएचएस कार्ड
- (ई) ड्राइविंग लाइसेंस (यदि इसमें जन्म तिथि है)
- (च) चुनाव आईडी कार्ड
- (जी) आधार संख्या यूआईडीएआई

ए। यदि पेंशनभोगी / परिवार के पेंशनभोगी द्वारा प्रस्तुत दस्तावेज में जन्म की तारीख के बारे में जानकारी है, तो पेंशन / परिवार पेंशन की अतिरिक्त मात्रा उस महीने के पहले दिन से देय होगी, जिसमें उसका जन्म तिथि गिरता है। हालांकि, यदि पेंशनभोगी / परिवार के पेंशनभोगी द्वारा प्रस्तुत दस्तावेजों पर जन्म की सही तारीख उपलब्ध नहीं है, लेकिन पेंशनभोगी / परिवार पेंशनभोगी की उम्र के बारे में कोई संकेत उपलब्ध है, तो अतिरिक्त पेंशन / परिवार पेंशन की अतिरिक्त मात्रा का भुगतान किया जाएगा पेंशनभोगी / परिवार पेंशनर द्वारा प्रस्तुत दस्तावेजों के आधार पर वर्ष के 1 जनवरी, जिसमें पेंशनभोगी / परिवार के पेंशनभोगी ने 80 वर्ष की आयु, 85 वर्ष की आयु पूरी कर ली है।

6. पेंशन / परिवार पेंशन पर महंगाई राहत का भुगतान: -

(i) देर से, यह रक्षा पेंशनरों / परिवार के पेंशनधारकों द्वारा प्रतिनिधित्व किया जाता है कि महंगाई राहत की अतिरिक्त किस्त बैंकों द्वारा समय पर भुगतान नहीं की जाती है। बैंक इस याचिका को स्वीकार करते हैं कि इस कार्यालय से इस संबंध में कोई आदेश / परिपत्र नहीं मिला है। इस संदर्भ में, इस कार्यालय परिपत्र सं। 3/1992 के असर फ़ाइल नंबर जी 1 / सी / 0113 / वॉल्यूम पर ध्यान आकर्षित किया गया है। एक्स / टेक डीटी 29 अप्रैल 1992, जिसमें बैंकों से अनुरोध किया गया था कि वे कर्मियों, पीजी और पी (विभाग के मंत्रालय) से प्राप्त विषय पर सरकार के आदेश के आधार पर रक्षा पेंशनरों (रक्षा नागरिक) पेंशनरों / परिवार के पेंशनधारियों को महंगाई राहत जारी करने का अनुरोध किया। पेंशन और पेंशनभोगी कल्याण) इस कार्यालय से कोई भी निर्देश दिए बिना नई दिल्ली के रूप में वे खुद मंत्रालय द्वारा ऐसा करने के लिए अधिकृत हैं

(ii) भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा इस दृष्टिकोण को मजबूत किया गया है, एजेंसी बैंक द्वारा पेंशन के वितरण पर मास्टर परिपत्र के आइटम 2 बैंक द्वारा सभी एजेंसी को बताया

आरबीआई मास्टर परिपत्र आरबीआई / 2011-13 / 98 के तहत बैंक (रिफ डीजीबीए जीएडी सं। एच -1 / 31.05.001 / 2011-12 दिनांक 1 जुलाई, 2011)

7. पेंशनभोगी / परिवार पेंशनरों के पुनः रोजगार के दौरान महंगाई राहत का भुगतान: - पुनः रोजगार / रोजगार / केन्द्रीय या राज्य सरकार के अधीन पेंशनरों / परिवार पेंशनरों के स्थायी रूप से अवशोषण के दौरान महारानी राहत का भुगतान या वैधानिक निगम / कंपनी / भारत में या विदेशों में उनके अधीन बॉडी / बैंक, विभिन्न बैंकों द्वारा सही ढंग से विनियमित नहीं किए जा रहे हैं, हालांकि इस विषय पर स्थिति स्पष्ट रूप से कार्मिक, लोक शिकायत और पेंशन मंत्रालय, पी एंड पीडब्ल्यू पत्र सं। 45/73/97-पी एंड पीडब्ल्यू (जी) डीटी 2 जुलाई, 1 999 और रक्षा मंत्रालय के पत्र 7 9 (1) / 95 / डी (पेन / सर्विसेज) दिनांक 28 अगस्त 2000 और पी एंड पीडब्ल्यू यूओ सं। 41/42/2007-पी एंड पीडब्ल्यू (जी) डीटी 2008/03/04। उपरोक्त आदेशों के समान कार्यान्वयन के लिए, स्थिति को फिर से स्पष्ट किया गया है

(ए) पुनः रोजगार वाले पेंशनधारियों के मामले में, जिनके पुनर्वित्त के समय में समूह 'ए' पद या कमीशन अधिकारियों के पदों की पद धारण हो, पेंशन पर किसी भी महंगाई से राहत के हकदार नहीं होंगे। (i) पेंशन के एक निश्चित हिस्से को ध्यान में रखा जाता है और इसे पूरी तरह से नजरअंदाज नहीं किया जाता है। (ii) फिर से रोजगार के पद में भुगतान सभी मामलों में न्यूनतम स्तर पर तय करने की आवश्यकता नहीं है, और (iii) महंगाई भत्ता समय-समय पर लागू दरों पर भी तय किया जाता है। फिर से रोजगार।

(बी) (i) नागरिक पेंशनभोगी के मामले में पूरी पेंशन अनुज्ञेय नजरअंदाज करना है जो समूह 'ए' और उन पूर्व सैनिकों के पदों पर पदों का पद छोड़ते हैं जो अपने सेवानिवृत्ति के समय कमिश्नर अधिकारियों के पदों के नीचे पदों का पद लगाते हैं। फिर से रोजगार पर उनका वेतन उस पद के वेतनमान के न्यूनतम स्तर पर तय किया जाना चाहिए, जिसमें वे दोबारा नियोजित हैं। ऐसे नागरिक पेंशनरों को समय-समय पर लागू दरों पर अपनी पेंशन पर महंगाई राहत का हकदार होगा।

(बी) (ii) पूर्व सैनिकों (पीबीओआर) जिन्होंने 55 साल की आयु प्राप्त करने से पहले सेवानिवृत्त हुए और उसके बाद फिर से काम किया और अग्रिम वेतन वृद्धि के कारण उनके वेतन को उच्च स्तर पर तय किया गया और तैयार किए गए अंतिम वेतन की कोई सुरक्षा नहीं दी जा रही है, भुगतान को पूरे पेंशन की अनदेखी और पेंशन पर महंगाई की छूट की अनुमति के लिए केवल न्यूनतम पर निर्धारित किया जाना चाहिए।

(सी) विकलांगता पेंशन विकलांगता पेंशन का हिस्सा है, इसलिए उपरोक्त ए और बी में समझाए गए स्थान पेंशनर ड्राइंग विकलांगता पेंशन के पुनः रोजगार के दौरान विकलांगता तत्वों पर महंगाई के राहत को विनियमित करने के लिए भी लागू होंगे।

(डी) पात्र केंद्रीय सरकार द्वारा प्राप्त परिवार पेंशन कर्मचारियों / सशस्त्र बलों के पेंशनभोगी, किसी भी मामले में, रोजगार पर अपने वेतन का निर्धारण करने में ध्यान नहीं दिया जाता है इसलिए, समय-समय पर लागू दरों पर महंगाई राहत उनके परिवार पेंशन पर स्वीकार्य होगी।

8. एजेंसी द्वारा मुआवजे के लिए पेंशन / परिवार पेंशन / बकाया राशि जमा करने में देरी के लिए बैंकों का मुआवजा: - (i) बैंकों द्वारा पेंशन / परिवार पेंशन / बकाया राशि के ऋण में देरी हमेशा रक्षा पेंशनरों / परिवार पेंशनरों से प्रतिनिधित्व की वृद्धि का कारण रहा है। हालांकि, आरबीआई ने पहले ही सभी एजेंसी बैंकों को दिशानिर्देश जारी कर दिया है कि वे पेंशन स्वीकृति प्राधिकरण से सीधे पेंशन आदेश की प्रतियां प्राप्त करने और भुगतान करने के लिए एक तंत्र तैयार करें ताकि पेन्शनधारी / परिवार के पेंशनधारियों को लाभ मिले सरकार द्वारा अगले महीने के पेंशन भुगतान में ही (ii) उपरोक्त दिशानिर्देशों का पालन न करने, जिससे पेंशनभोगी / परिवार पेंशनरों से शिकायतों में वृद्धि, संशोधित पेंशन / पारिवारिक पेंशन और बकाया थर्म को वितरित करने में अत्यधिक देरी का आरोप लगाया गया है, आरबीआई द्वारा समीक्षा की गई है। और पेंशन / रक्षा पेंशन और बकाया के भुगतान में इस तरह के अनुचित अप्रत्याशित विलंब को हटाने के लिए, आरबीआई ने भारतीय रिज़र्व बैंक / 2013-13 के तहत आरबीआई द्वारा जारी एजेंसी बैंकों द्वारा पेंशन के वितरण पर मास्टर सर्कुलर की मद 34 के माध्यम से आगे निर्देश दिया है / 103, डीजीबीए। जीएडी नं। एच -4 / 31.05.001 / 2012-13 दिनांक 2 जुलाई, 2012 के अनुसार पेंशन भुगतान करने वाले बैंकों को पेंशनभोगी को पेंशन / परिवार पेंशन / बकाया राशि में मुआवजे का भुगतान करने में देरी के लिए क्षतिपूर्ति करनी चाहिए नियत तारीख के बाद देरी के लिए 8 प्रतिशत की ब्याज दर तय की गई है और मुआवजे पेंशनभोगी / परिवार पेंशनर के खाते में उसी दिन जमा की जाएगी जब पेंशनभोगी / परिवार पेंशनभोगी से किसी भी दावे के बिना उसी दिन बैंक रिज़र्वर्ड पेंशन / परिवार के लिए ऋण देता है 1 अक्टूबर, 2008 के बाद से किए गए सभी विलम्बित पेंशन भुगतान के संबंध में पेंशन / बकाया राशि। ऊपर बताए गए पदों को ध्यान में रखते हुए, यह अनुरोध किया जाता है कि सभी भुगतान शाखाएं / सीपीपीसी रक्षा के भुगतान / अधिकृत भुगतान (अपमान नागरिक) पेंशन / परिवार पेंशन को सलाह दी जाए / या तो सूचित किया जाये कि या तो पेंशन की समीक्षा / गणना करने के लिए एक तंत्र तैयार किया जाए / परिवार की पेंशन / बकाया राशि जल्द से जल्द इतनी है कि पेंशनभोगी / परिवार के पेंशनभोगी को अगले महीने के पेंशन भुगतान में सरकार द्वारा लाभों का लाभ मिलना चाहिए या पेंशनभोगी / परिवार के पेंशनभोगी को जमा में देरी के लिए 8 प्रतिशत की निश्चित ब्याज दर पर क्षतिपूर्ति करना चाहिए उसकी पेंशन / परिवार पेंशन या उसके बकाया राशि

को कॉपी: (पी एन। चोपरा) एसीडीए (पी)

1. सीजीडीए, सीजीडीए के कार्यालय, उलान बातर रोड, पालम, दिल्ली कैन्ट -10: सूचना के लिए मुख्यालय कार्यालय पत्र संख्या 5169 / एटी-पी / वॉल्यूम डीटी। 20.12.2012

2. पीसीएडीए (नौसेना), कोऑपरेज रोड, मुंबई।

3. सीडीए (एएफ), नई दिल्ली

4. मुख्य कार्यालय में सीडीए (एटी) / सीडीए (जीटीएस) के लिए पीए।

5. मुख्य कार्यालय में सभी एडीएल / सीडीए / जेटीसीडीए के लिए पीए।
6. सभी कार्यालय, मुख्य कार्यालय में।
7. अधिकारी-प्रभार, जी-आई / एम (टेक), जी-आई / सिविल (टेक), ग्रांट्स (ओआरएस) / टेक
9. प्रभारी अधिकारी, सभी अनुभाग (स्थानीय)
10. प्रभारी अधिकारी, ई.डी.पी. केंद्र (स्थानीय) - इस कार्यालय की वेबसाइट पर जानकारी और अपलोड करने के लिए।

(एस.बी.एस.एम.ए.एम.ए.)

लेखा अधिकारी (पी)